

1η σελ.

ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

Αδιάβαστη η Υπουργός

Δυστυχώς, για μια ακόμα φορά, η γενέτειρά μας απογοητεύει.

Συνεχίζει να αντιμετωπίζει σοβαρά θέματα με τον ίδιο τρόπο που τα αντιμετώπιζε μέχρι τώρα. Χωρίς ενδιαφέρον, όραμα, αίσθημα ευθύνης. Με τα γνωστά αποτελέσματα.

Η ομογενειακή παιδεία είναι ένα τέτοιο θέμα. Εξακολουθεί να αντιμετωπίζει το θέμα αυτό, ένα κατ' εξοχήν εθνικό θέμα με απίθανη επιπολαιότητα, προχειρότητα και αναβλητικότητα.

Χαρακτηρίζουμε το θέμα της ομογενειακής παιδείας ως κατ' εξοχήν εθνικό, γιατί είναι ζήτημα επιβίωσης της Ομογένειας. Και ως τέτοιο πρέπει να την αφορά άμεσα. Εκτός από ύψιστη ηθική υποχρέωση έχει και άμεσο εθνικό συμφέρον να επιβιώσει ο Απόδημος Ελληνισμός. Είναι τόσο δύσκολο να το καταλάβουν αυτό οι ταγοί του έθνους μας;

Συνέχεια στη σελίδα 2

ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΞ

Αδιάβαστη η Υπουργός

Συνέχεια από τη σελίδα 1

Για δεκαετίες η Ελλάδα αντιμετωπίζει το θέμα της ομογενειακής παιδείας σαν να μην την αφορά. Έχει ήσυχη τη συνείδησή της με την ψευδαίσθηση ότι είναι θέμα που χειρίζεται αποκλειστικά η Εκκλησία και άρα δεν της πέφτει λόγος. Άσχετα με το αποτέλεσμα. Και άσχετα με το γεγονός ότι ξέρουν πολύ καλά τι γίνεται.

Τώρα δε τελευταία επαναπαύονται και με την προσφορά των «τσάρτερ» που είναι πιθανόν να τα εκλαμβάνουν ως ομογενειακά σχολεία. Η προσφορά των «τσάρτερ» είναι σημαντική. Δεν απαλλάσσει όμως αυτό την Ελλάδα από τις δικές της υποχρεώσεις.

Προχθές, η Υπουργός Παιδείας της Ελλάδας έδωσε μια συνέντευξη Τύπου για το θέμα αυτό με αφορμή τη ...διαβούλευση (διάλογο) που θα ανοίξει, λέει, για την ελληνόγλωσση παιδεία της Διασποράς.

Η κυρία Υπουργός ανέθεσε όμως το θέμα αυτό στην αναπληρώτρια Υπουργό, είτε γιατί το αξιολογεί ως ανάξιο της προσχής της, είτε γιατί θεωρεί την κ. Φώφη Γεννηματά ως ειδική επί του θέματος.

Και η αναπληρώτρια Υπουρ-

γός ανακοίνωσε άμεσα, προφανώς για να εντυπωσιάσει, ότι στο επόμενο διάστημα θα πραγματοποιήσει ταξίδια στις ελληνικές κοινότητες ανά τον Κόσμο, μεταξύ των οποίων και στις ΗΠΑ, για να ενημερωθεί προφανώς για το αντικείμενο. Αυτά 15 μήνες από τότε που η παρούσα κυβέρνηση ανέλαβε την εξουσία!!!

Χαρακτηρίζουμε το θέμα της ομογενειακής παιδείας ως κατ' εξοχήν εθνικό γιατί είναι ζήτημα επιβίωσης της Ομογένειας

Εν τω μεταξύ, και χωρίς την παραμικρή διαβούλευση, κατέστησε σαφές ότι θα μειώσει κι άλλο τον αριθμό των δασκάλων που είναι αποσπασμένοι στο εξωτερικό, καθώς και τους μισθούς τους. Γιατί, όπως τόσο ωραία το είπε η αναπληρώτρια υπουργός «θα πρέπει κάθε ευρώ του Ελληνα πολίτη να πάνει τόπο».

Ποιος μπορεί να διαφωνήσει με αυτή την αυταπόδεικτη και αυτονομούμενη αλήθεια;

Συνιστούμε λοιπόν θερμά στην αναπληρώτρια Υπουργό να ακυρώσει τα ταξίδια που ετοιμάζει ανά τον Κόσμο, μαζί με τη συνοδεία, στα πανάκριβα ξενοδοχεία, με λιμουζίνες και τα σχε-

τικά, για να μην πετάξει άσκοπα τα «ευρώ του Ελληνα πολίτη».

Αντί αυτού, να κλειστεί στο γραφείο της και να μελετήσει το θέμα. Αν μπει σ' αυτόν το κόπο θα δει για παράδειγμα ότι υπάρχουν αμιγώς ελληνικά σχολεία του εξωτερικού που οι απόφοιτοί τους γίνονται δεκτοί από τα ανώτατα πανεπιστημιακά ιδρύματα των χωρών.

Έχει για παράδειγμα ακούσει για το Λύκειο του Αγίου Δημητρίου της Αστόριας; Έχει μίπως τύχει να δει την ολοσέλιδη καταχώρηση στον «Ε.Κ.» με τα πανεπιστήμια που δέχονται τους αποφοίτους τους;

Είπε ακόμα η Υπουργός ότι μόλις 16.000 παιδιά παρακολουθούν μαθήματα σε 300 ελληνικά σχολεία στις ΗΠΑ, και ότι ο αριθμός των εκπαιδευτικών που αποσπάται για τις ανάγκες της Ομογένειας στην Αμερική είναι μέγανος.

Μια ακόμα απόδειξη της ανάγκης που έχει να αφιερώσει λίγη ώρα για να ενημερωθεί.

Είναι προφανές ότι η μητέρα πατρίδα δεν είναι σε θέση να αντιληφθεί το συμφέρον της σε ένα θέμα μείζονος σημασίας για την ίδια.

As μην περιμένουμε λοιπόν πολλά πράγματα. Ότι κάνουμε εμείς οι ίδιοι.